

头条评论

“下雨天放假”是人性化的理念

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿请注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



烟台微信圈子 微博烟台早知道

一家之言

好管闲事

潘晓梅(芝罘区)

我好管闲事,俺妈拿话扁我多少次,就是劝不住。昨天上市场,见一个沿街专收拾零星垃圾的大姨,用根铁钎扎一串塑料袋,废纸之类。她可能嫌近处没有垃圾箱,装袋集中处理又麻烦,干脆在绿化带中找了个小坑将这垃圾一塞。我眼里不揉沙子,过去责问。大姨自知理亏,重新收拾了事。

我知道这大姨清除垃圾的同时,注意力还放在收集纸箱、水瓶这些能卖钱的再生资源上。顺手捡点,也不是啥大毛病。生活艰难,可以理解。弱势群体,需要宽容扶助。

不过一码归一码,既然做环卫工作,就要尽职尽责。不但得做到街边不留卫生死角,还要消除心里死角。生态城市全民共建,美丽烟台你我共享。说容易,使之由口号落到实处,谁都得吃点心。

消除心里死角,保住文明城市金字招牌这事就有根了,您说呢?

别样的城市风景

姜喜悦(芝罘区)

提起烟台,也许大家会不约而同地想到她梦幻的仙境,醉人的美酒,其实她还有一道别样的风景——城市宣传语!它是城市形象的缩影,城市精神的表达。它或许能够温暖我们、激励我们,或许能给我们以启发……

亲爱的朋友,当你驾车风驰电掣时,你可看到那温馨的提示“带平安上路携安全回家”、“开车多一分小心家人多十分安心”吗?

当很多人“讲文明树新风”,自觉践行着“我排队我光荣,我让座我快乐”时,公交俨然成了城市里流动的和谐的首符。

“倡导节约,从我做起”,身边的每个人几乎都成了“光盘”一族,反对“舌尖”上的浪费已成共识,节约每度电、节约每滴水已经蔚然成风。

“爱护环境,美化城市”,“做文明市民,建生态城市”。我们的素质更高了,环境更好了,绿化面积更大了,一片片绿意折射出城市的勃勃生机。

炎炎夏日,有一群人在义务擦拭城市的宣传栏。这是不是“义工夏天在行动”?近年来志愿者的队伍不断扩大,我们说“志愿者的微笑是城市最好的名片”。

“文明是城市之魂,美德是立身之本”。我们的城市已涌现出、正涌现着许多感人的故事,“奉献他人”已成为你我的追求,因为我们坚信“爱心可以创造奇迹”。

每个人都有梦想,千千万万个梦想汇成强大的“中国梦”!“拥抱中国梦,共筑芝罘情”已成为时代的最强音。

因为“魅力城市,和谐烟台”,所以我们“爱在烟台,难以离开”。

毛旭松

刚进入7月份,烟台就迎来了一场大雨,扫去连日闷热的天气,也平添了不少烦恼。2日早上阴云密布,一场急雨倾盆而下,不一会时间,马路上就形成水湾。有些没打伞的行人措手不及,被浇成落汤鸡。下雨时正好又赶上上班时间,瓢泼大雨使得早高峰本已拥堵的烟台交通更加拥挤。

开车的上班族还好,虽然路上堵一些,至少免去了淋雨的烦恼。而那些赶公交或骑车的上班族显然就没有那么幸运,疾风冷雨使得雨伞几乎很难发挥挡雨的作用,不一会浑身就被淋透。一早的降雨,路被堵上了。有人感叹烟台的交通太坑爹,

有人抱怨降雨应该下午来,更有一大票的人心疼这么一堵,华丽丽的迟到后,考勤奖没了。

有些人在感慨,这么大的雨要是不上班就好了!不要以为这是奢望,在咱们烟台开发区就有这么一家公司,因为下大雨,老板给员工们放了半天假。(本报7月3日B08版报道)

这让我想起了一件类似的新闻,就在不久前,美国华盛顿一所小学因为天气太好,临时给孩子们放了一天假。校长桑普森说,孩子们需要享受放假的快乐,这样才能精力充沛,展现出孩童时代应有的活泼。

这位老板的做法和美国这所小学校长的做法真是有异曲同工之妙。对于任何一所学校和每个家庭

来说,培养一个真正正会生活、懂生活,能够享受生活乐趣的人,远远比培养一个只会学习考试的“应试机器”更重要。学校如此,公司何尝不是如此呢?

大雨瓢泼,浑身淋透不说,我们时常听到暴雨冲开井盖酿成人间惨剧的报道。出于员工的安全能大方地给放半天假,不得不说,这真是一位很具人性化的老板,可惜这类老板真是太少见了!

我们更多见到的是,员工迟到迎来了老板的冷脸,并且那可怜的考勤奖也被无情扣掉了。有些老板恨不得把员工当做永动机使用,缺乏对员工的足够关心,仿佛员工只是用来牟取利润的工具。

实际上,这些老板恰恰忘了,员

工是公司最大的财富。想想各位员工的工作,想必每位老板一定感慨良多。老板对员工人性化一点,这些为公司发展尽心尽力的员工们会更加努力的工作。

摒弃无休无止地加班加点,让员工劳逸结合保持旺盛体力和精力才是更加优化的选择。员工身心健康、心情愉快,工作的效率自然高。人都是有感情的,只要你对员工好,我相信他不会不卖力为你工作的,老板付出一点,收获将远远大于付出。

借鉴“因大雨而放假”的做法容易,复制“因大雨而放假”的企业理念却并不容易。但愿我们的公司负责人能够更加人性化地对待员工,这样的话,员工会真正把企业当家,企业也能够得到长足的发展。

名嘴说事

过去30多年的成功就是尊重了市场经济的基本规律,未来的改革仍然探讨如何尊重规律。尽管中国的转型是经济变迁史上前所未有的,但转型却不需要什么新的经济学,只需继续对经济规律敬畏即可。

——马光远(学者)

年龄越大,越喜欢喝点小酒,因为心里有些话越来越说不出口。加班越久,越喜欢一个人走,因为想知道自己究竟还能忍受多久。当初都是一群人上路,后来都需要一个人独处。都曾希望任何人给自己发短信,拿起手机却又不知道应该打给谁。但只有经过了这段,才有回忆的笑谈。

——刘同(媒体人)

成立于1999年1月的星巴克国贸店是星巴克内地首家门店,身处北京市最繁华的商业中心,这样的一家店,早已成为很多人年轻时奋斗时光的见证。就是这样的一家店,居然就关掉了。而这家咖啡店关店的理由竟然是付不起房租。

——李志起(企业家)

嬉笑怒骂

新闻:7月1日起,北京要求每个手机叫车软件都要绑定一个电召平台,叫车软件不与电召合作将被叫停。用手机叫车,也将按照“即时叫车每单5元、预约叫车6元”的收费标准支付费用。(新京报)

点评:政府的规定实际上是变相的行政许可,过度干预会成为手机打车软件行业发展的障碍。

新闻:2011年,河南宋庆龄基金会建造的一尊高达27米的宋庆龄雕像,一度被称为郑州郑东新区标志性建筑。如今雕像已被拆除,而河南宋基会在其官网、年报中均未披露。(西部网)

点评:可别再查出另一个郭美美。

新闻:近日,有网友视频曝光,苏州某小区业主控诉不良开发商,上访至市信访局时遭遇阻拦,与相关领导沟通时,领导说:“警察不打人,那养警察干吗?”此语一出,现场顿时一片哗然。这位领导的身份正在核实中。(南方日报)

点评:这位领导可以上《实话实说》了。

新闻:华南理工大学政府绩效评价中心发布的《2012年度广东公众幸福指数测量报告》显示,幸福指数最高的城市为中山,珠海、佛山、深圳紧随其后。年收入15万-30万人群幸福指数最高,公务员幸福指数最高,失业/下岗人员幸福指数最低,男性幸福指数也略高于女性。(南方都市报)

点评:经过深入研究调查,一加一等于二。

护栏为何频频惨遭毒手



漫画:宋晓霞

@afei008:华侨子女小学南面为了交通安全,几年前修了地下通道,但是大家还是不喜欢走地下通道而去横穿马路。市政养护处为了安全就在路口安装了围挡护栏。但是,这个护栏经常惨遭毒手。



我来抛砖

@咖啡妹:这路口就没有监控吗?看到到底是什么人干的。

@中国跳跳龙:有些护栏确实不得民心,不太人性化!

@刺儿头:目前的烟台,这种情况很正常。不从根本上提高人的素质问题很难解决。

@小风语:有些护栏的质量确实不怎么样。

@我心乘风:其实不关护栏质量的,关键是人的质量啊!

@afei008:这个护栏的作用其实就是为了拦着那些想横穿马路的人。如果非得横穿马路,是会觉得挺绕路,挺不人性化的。但是,老老实实走地下通道,就完全感觉不出它的不人性化了。

@中国跳跳龙:为了更好的人性化,应有一些天桥或地下通道作为辅助手段,可是这些都不够,所以显得不那么人性化。

@bianshouhong:恶意破坏护栏涉嫌犯罪,不要以为是小事,这些人你们以后

要注意了,勿以恶小而为之。

@我的十七路论坛:不排除是个别收废品者先“砸锅”后“卖铁”。

@梦里春秋:生命诚可贵,护栏价更高,这是生命的护栏,这里有地下通道,你非要翻越护栏。

@网友:不知道是为了嫌它挡路还是想弄点废旧品卖个零花。而且,基本每次都在同一位置!通常都是坏了修,修了坏,无限地恶性循环。

来源:17路论坛

我有话说

“免费午餐”让孩子们受益

魏同山(芝罘区)

近日,烟台高新区正式启动“义务教育学生免费营养餐”工程。按每人每天3元的标准为小学生提供课间营养餐,并率先为初中在校生按每人每天6元的标准提供免费午餐,高新区的中小学生的免费营养餐基本得到普及。这是烟台市力推的“免费校车校服午餐工程”的一部分,是切实惠及全民的一项工程。

近年来,随着一些公共知名人物对于发起“免费午餐”的呼吁,部分民间慈善组织先后参与这一活动。随后,国务院出台方案,确定在宁夏等地进行试点,开始在全国推动这一工程。“免费午餐”这一接力棒传递到政府手中,成为民间与政

府合作的一次典范。其主要针对的是我国中西部的一些贫困乡村地区。目前,这一工程正在实施中,尽管过程中出现了部分问题,但不影响这一工程的普及。这一工程对于减轻贫困家庭的负担,促进儿童的健康成长有积极影响。

烟台市出台的《烟台市推进教育现代化行动计划》中明确提出,到2020年,烟台市基本实现对义务教育阶段的学生提供免费午餐和校服。毫无疑问,高新区基本普及免费营养餐是这一工程的重要一步。“免费午餐”工程离不开政府的财政支持,同时这也是树立政府良好形象的机会。现在,仍不少学生自己带饭或者到商店购买零食做午餐,食品安全难有保证,一旦出现问题,对学生

身体健康、学业或者家庭都不利。统一进行午餐供应,在卫生等方面有基本的保障,而原料采购、食物制作等环节也便于监督管理,让学生家长放心,也是对学生负责。此外,免费午餐可以减轻家庭负担。烟台市不少学校都有很多外来务工人员的子女,对于这些家庭,午餐费用可能是一笔沉甸甸的开支。推行免费午餐校服校车工程,可以为家庭节省下这笔开支,无形中为烟台的城市形象加分。

烟台市的这一工程几乎惠及每个家庭,也体现了政府对于教育公平的重视。在全社会的监督下,我们有理由相信政府会处理好各个环节,将这一工程做得很好,让烟台市的中小学生们享受到这些优惠。